
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 169

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  BILANCIO  2021  -  2023  RIGUARDANTE 
CORSI  DI  PESCA  "NO  KILL"  DESTINATI  A  RAGAZZI/E  IN  ETA'  SCOLARE  ED 
INIZIATIVE RELATIVE ALLA FLORA E FAUNA ITTICA.

Il giorno  29.12.2020 ad ore 18.05 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Baggia Monica Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bridi,Vittorio Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Bungaro Corrado Gilmozzi Italo Serra Nicola
Carli Marcello Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Chilà Filomena Lenzi Walter Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maule Chiara
Fernandez Andreas Merler Andrea

Assenti: consiglieri Bosetti,Stefano Uez Tiziano
Maestranzi Dario Urbani Giuseppe

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Serra Nicola e Bridi,Vittorio
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dai Consiglieri Urbani e Zanetti Cristian collegato 
alla proposta di deliberazione relativa all'approvazione del bilancio 2021 – 2023, riguardante corsi 
di pesca “no kill” destinati a ragazzi/e in età scolare ed iniziative relative alla flora e fauna ittica;

visto l'emendamento parzialmente modificativo del secondo e del terzo punto del 
dispositivo dell'ordine del giorno sopra richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 
85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che è fondamentale avvicinare i  giovani  in  età scolare agli  sport  che 
vengono  praticati  all'aria  aperta  immersi  nella  natura,  con  l'intento  di  allontanarli  dai  troppo 
sedentari  giochi  elettronici  che  al  giorno  d'oggi  sono  in  ogni  casa  e  che  portano  spesso 
all'isolamento della persona;

ritenuto fondamentale attivare delle attività di educazione ambientale finalizzate a 
far conoscere le caratteristiche e il valore degli ambienti acquatici Trentini, con contemporaneo 
avvicinamento alla pesca sportiva (no kill);

visto  che,  per  la  pratica  dello  sport  della  pesca  è  necessario  poter  disporre,  in 
occasione dell'organizzazione di corsi di avvicinamento, di uno specchio d’acqua sicuro.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad organizzare in collaborazione con la P.A.T. “Progetto Scuola Sport”, con la Federazione 
Pesca  Sportiva  Italiana (F.I.P.S.A.S.)  e  la  locale  Associazione  Pescatori  Dilettanti  Trentini 
(A.P.D.T.), corsi di Pesca no kill destinati a ragazzi/e in età scolare; 

2. ad  attrezzare  entro  sei  mesi  le  sponde del  così  detto  “laghetto  del  parco di  Melta”,  con 
pannellistica informativa con la finalità di: 
a) informare sulle caratteristiche della piccola zona umida indicando la flora e fauna ittica 

presente;
b) suggerire le corrette norme di comportamento che i fruitori del parco devono avere nei 

confronti del laghetto;
c) disincentivare il rilascio di specie alloctone nella zona umida (non rilasciare animali nel 

laghetto e perché);
3. posizionare una grata, entro sei mesi, in corrispondenza dell'uscita del riciclo acqua e del 

sovra più in modo da impedire la fuori uscita accidentale di specie alloctone, presenti nello 
specchio d’acqua, che potrebbero nuocere alla fauna ittica presente nelle vicine rogge.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.

deliberazione Consiglio comunale
29.12.2020 n. 169

il Segretario generale
f.to Moresco Lorenza

Pagina 3 di 4



 

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL BILANCIO 2021 -  2023 RIGUARDANTE 
CORSI  DI  PESCA "NO  KILL"  DESTINATI  A RAGAZZI/E  IN  ETA'  SCOLARE  ED 
INIZIATIVE RELATIVE ALLA FLORA E FAUNA ITTICA.

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n.  35  i  Consiglieri  Angeli,  Baggia,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Bungaro,  Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, 
Giuliani,  Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Raffaelli, 
Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 29.12.2020 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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